

8
марта—
Международный
женский
день

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 47 (9961)

Среда, 8 марта 1989 г.

Цена 3 коп.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

Каждый год 8 марта все прогрессивное человечество отмечает Международный женский день. В нашей стране он стал большим традиционным праздником. Сколько песен, стихов сложено к этому дню — не счесть: про женскую добrotу, материество, заботливые и ласковые руки. Мы отдаляем дань глубокого уважения именно женщине-матери, женщине-труженице, женщине — общественной деятельнице, строительнице светлого коммунистического общества.

Кто в нашем городе не знает замечательного хирурга центральной районной больницы, заведующую хирургическим отделением Эльвиру Ивановну Батрак, заведующую межрайонным урологическим отделением Веру Соломоновну Панину! Этим женщинам благодарны многие люди, которых они вернули в строй, вселили уверенность в прекрасное.

Вы пришли в столовую № 1 и все, что взяли себе на обед, вам очень понравилось. Надо отметить, не любая хозяйка может так искусно показать свое умение. Но это подвластно поварам столовой Людмиле Васильевне Логашенко и Людмиле Степановне Алтунибаевой. А какие вкусные, неповторимые кондитерские изделия умеет сделать кондитер Людмила Алексеевна Семенова! За высокие результаты, добросовестность, честность все они пользуются заслуженным авторитетом как у посетителей столовой, так и у товарищей по труду.

Кто сможет так мастерски, красиво, быстро преобразить женщину? Это под силу пакистанским городского производственного управления бытового обслуживания населения Екатерине Дмитриевне Семеновой и Валентине Дмитриевне Таранухе. Работают они не только профессионально, но и с душой, а потому клиентки уходят от них радостными и счастливыми, с приподнятым настроением.

Сколько сил, терпения нужно приложить учителю, чтобы из маленького человека вырос здоровый, крепкий, идеально закаленный и воспитанный гражданин нашей Родины! В нашем городе отлично справляются с поставленными задачами учитель математики школы № 1 Александра Ивановна Виноградова, директор школы № 12 Эльвира Викторовна Петрова, учитель физики школы № 3 Тамара Григорьевна Бирюкова и учитель начальных классов школы № 4 Валентина Васильевна Федорова, инспектор горно Раиса Григорьева Васильченко.

Женщины трудятся на заводах и фабриках, в сельском хозяйстве, они активно участвуют в общественной жизни, рационализации и изобретательстве. И где бы они ни трудились, за какое бы дело ни взялись, любая работа спорится в их ловких, умелых руках. Одной из лучших на хлебокомбинате считается смена по выпуску хлебобулочных изделий под руководством Валентины Васильевны Ермолаевой.

Звание «Лучший коллектив» по результатам работы года завоевал пошивочный участок отдела технического контроля завода резиновых изделий, который возглавляет Раиса Степановна Зорина. В числе передовиков называют и бригаду заготовщиков резиновых изделий и деталей Валентины Григорьевны Бобылевой.

Прекрасными организаторскими способностями обладает мастер швейного цеха № 2 фабрики «Молодость» Людмила Николаевна Сидельникова. За время своей деятельности на фабрике, а здесь она с 1964 года, передовая труженица неоднократно выводила отстающие коллективы в лидеры. За высокие достижения в жизни предприятия Людмила Николаевна награждена орденом Трудовой Славы III степени.

Замечательно работает бригада машинно-технологического отделения мясокомбината, которую возглавляет Нина Семеновна Петрова. Не было случая, чтобы ее коллектив не выполнил производственного плана, а это свидетельствует о том, что Н. С. Петрова умеет задать нужный тон, применить на деле свои знания и опыт. Она ветеран предприятия и об этом говорит с гордостью.

В сельском хозяйстве работать нелегко. Но и на этом трудном участке с честью справляются наши женщины. Отличных результатов из месяца в месяц добивается звено доярок с фермы «Рудно» совхоза «Аврора» Надежды Ивановны Родиновой. Есть чему поучиться у Татьяны Петровны Арикайнен и Нины Сергеевны Ивановой. Например, в прошлом году они достигли большого успеха, надоив от каждой коровы по 4,428 килограммов молока при обязательстве 4,200 килограммов. Вышли на передовые позиции доярки с фермы Полкова Гора совхоза «Родина» Лидия Дмитриевна Ногина, Раиса Алексеевна Швырева и Нина Несторовна Ленская. Они получили от каждой коровы свыше четырех тысяч килограммов молока, что превышает их предыдущие достижения на 362 килограмма. Об успехах женщин-тружениц можно рассказывать много, но они не только на производстве успевают, но и растят и воспитывают детей, заботятся о семье и это, пожалуй, самое важное их назначение.

Все дела вносит свой вклад наша женщина. Женщины-матери, труженицы, общественные, примите в этот день наши сердечные поздравления и пожелания здоровья, благополучия, творчества.

Досрочно!

Почти на целый месяц раньше выполнили свиноводы фермы Березняк совхоза «Сланцевский» план трех месяцев по сдаче мяса государству. Уже 2 марта коллектив под руководством бригадира, коммуниста А. В. Петуховой отчитался по этому показателю. При плане 586 животноводы сдали 596 центнеров свинины. Особенно приятно, что работники фермы, в основном женщины, рапортовали о трудовом успехе накануне своего праздника.

И еще будет кстати назвать другой трудовой коллектив, тоже порадовавший нас хорошими результатами. Это животноводы фермы Загриье, которые под руководством бригадира, коммуниста Т. В. Семеновой успешно справились с планом сдачи молока за нынешнюю зимовку и реализовали его за четыре месяца. А именно — при задании 838 центнеров государство получило 856 центнеров молока.

В. КОВАЛЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Сланцевский».

ОТ РЕДАКЦИИ: Эту информацию Владимир Иванович передал буквально на кануне праздника. Конечно же, она сама просилась в праздничный номер. Однако мы решили не ограничиваться короткой заметкой и расширили рассказ об одном из названных коллективов. Его вы найдете на 2 странице номера.

«С любовью к женщине»

Вечер с таким названием организовали книголюбы цементного завода в своем клубе накануне праздника женщин.

Было проведено несколько конкурсов. Две команды мужчин, по 3 человека в каждой, соревновались в эрудиции и смекалке — в конкурсе пословиц.

В конкурсе стихоплетов в качестве отправной точки была дана одна стихотворная строка. Каждый участник вечера имел возможность добавить к сочинению свои рифмованные строки. В результате получилась целая поэма.

Состоялась литературная викторина. Восемь победителей определились в стихотворной игре «буриме».

Потом началась основная часть программы вечера — аукцион редкой книги. Участники имели возможность в честной конкурентной борьбе стать обладателями популярных книг. Самая большая цена за книгу на аукционе составила 30 рублей — за такую сумму была приобретена энциклопедия по вязанию. Состоялась также беспроигрышная лотерея.

Никто не остался без книг. Вечер удался. Много сил организаторы вечера женского праздника отдали Т. А. Коршунова, энергетик ЖДУЦ Я. Г. Смирнов, секретарь заводской комсомольской организации Г. Давыдова.

Приглашаем на выставку-продажу

8 марта в 11 часов в городском музее открывается выставка-продажа сувениров, произведений мастеров народного творчества, в экспозиции представлены работы по живописи, вязанию и т. д. Приглашаем всех на выставку-продажу.



5 марта коллектив фабрики «Молодость» отметил свое двадцатипятилетие. Много добрых слов было сказано о ветеранах. И они по праву заслужили цветы, внимание и подарки.

Сегодня поздравляем весь этот дружный женский коллектив. Молодежь фабрики, приняв эстафету от ветеранов, трудится отлично.

НА СНИМКЕ: депутат городского Совета народных депутатов, комсомолка, бригадир Инна Пономарева. На 30—50 процентов перевыполняет она норму выработки.

— О Наташе Ивановой могу сказать только хорошее, — подчеркнула заместитель начальника отдела технического контроля завода резиновых изделий Антонина Васильевна Свиридова, — очень ответственно и принципиально относится она к своей работе, бракованную продукцию не пропустит. Не раз поощряли Наташу, вот и в канун нынешнего праздника ей вручили Почетную грамоту.

Что еще сказать? Знаем Наташу как активную комсомолку: в отдеle она работает восемь лет, а пять лет возглавляла комсомольскую организацию ОТК. Многие вечера, организованные комсомольцами, осталась в памяти, а ведущей на них почти всегда была Наташа. И всегда умеет придумать что-то интересное, оригинальное.

Любят Наташу в отдеle и за отзывчивость, доброту, внимательность к другим. Не боюсь перехваливать — она именно такая. Наверное, за все эти качества коллектив уже во второй раз выдвинул ее депутатом горсовета.

Да, Наташа Иванова второй созыв избирается депутатом городского Совета. Более того, она член исполнкома, доверие и ответственность большие. Но именно депутатская работа, по признанию самой Наташи, доставляет больше огорчений и меньше удовлетворенности.

— Мои избиратели — жители домов №№ 3 и 5 по улице Гагарина, — рассказала Наташа Иванова. — В одном из



них сама живу, людей хорошо знаю, и они меня знают, вот поэтому и трудно. Приходят, просят помочь, и очень неудобно себя чувствовать, когда не могу это сделать. Сколько раз в первый раз обращалась, и возвращалась ни с чем. То одного нет, то другого, даже с лампочками проблема. А то, что удалось сделать, пришлось действительно добиваться, и не один месяц.

Надежда одна: новое законодательство должно обеспечить реальный авторитет депутатского мандата. Хочется на деле помочь своим избирателям.

НА СНИМКЕ: Наташа Иванова.



Известно, что ферма Загривье совхоза «Сланцевский» — одна из самых крупных в районе. Думается, не надо быть большим знатоком в животноводстве, чтобы понять, насколько сложнее наладить производство на молочно-товарной ферме численностью 800 голов, чем там, где 80. И тем не менее уже не один год коллектив этой фермы не выбывает из числа лидеров в общерайонном социалистическом соревновании. Вот, к примеру. Помнится, еще два месяца оставалось до конца прошлого года, а план по молочной продуктивности был уже выполнен. И тогда же в ноябре, Тамара Васильевна Семенова, бригадир, прикинула, сколько смогут взять ее доярки в целом за 1988 год. Получалось не меньше 3600 килограммов. И не ошиблась бригадир. По 3671 килограмму от каждой коровы надолго в минувшем году загривские доярки. А это на четыреста с лишним килограммов больше, чем необходимо было по плану. Можно привести результаты посвежее, уже нынешнего года, и они говорят о том, что успех общих усилий сплоченного коллектива животноводов не случайный, а подкреплен каждодневной заботой всех и каждого о главном — снабжать страну и народ молоком.

Не секрет, что основная тяжесть и ответственность на животноводческих фермах ложится на женские плечи. Загривье — не исключение,

С любовью к людям

но и руководство совхоза, и местная советская власть заботились немало о том, чтобы разгрузить женские плечи и руки. Особенно много сделано за последние два-три года. Да, не каждая ферма сегодня может похвастаться своей столовой, сауной, магазином. Пожалуй, таких немного не только в районе, но и в области. А вот в «Сланцевском» нашли возможность не словами и обещаниями, а делом откликнуться на нужды людей. А трудовой человек никогда не подведет своих руководителей, если видит, что ему помогают трудиться лучше. Разве не так? Да спросите у любой загривской доярки и, уверена, вам ответят, что голова стала меньше болеть на работе и нервотрепки почтавились, когда стали прямо на ферме торговать самыми необходимыми продуктами. Теми самыми, что есть и в сельском магазине, но за которыми приходилось отставать очередь после работы, а порой и вовсе купить не удавалось. Заботы и обязанности по торговле взяли на себя сама бригадир и ее помощник Татьяна Васильевна Таганова.

А победить вовремя — разве это пустяк для труженика? И с этим нет уже давно проблем на ферме. Из сельской столовой регулярно подвозят горячий обед



из трех блюд. И гостепримная хозяйка — живая и добродушная Лидия Марковна Васильченко — рада обслужить каждого из 80 человек, работающих здесь. Вот ведь тоже немаловажная деталь — давно ушел человек на пенсию. Казалось бы, отработал честно свое, ну и отдохай на здоровье. Но Лидия Марковна кажется, что и здоровья-то будет меньше, и любви к жизни поубавится, если не будет она каждый день бывать на родной ферме, если не накормит да

не обласкает добрым словом своих девчонок. А то, что для каждой найдется сердечное словечко, да еще с шуткой, это уж точно. Ее ведь не зря зовут — «наша певчья». Уж сколько лет она поет в Загривском сельском хоре.

Да много на ферме женщин, из восьмидесяти — большинство, обо всех сразу не расскажешь. А хочется, потому что все они славные, простые труженицы и заслуживают нашей любви и уважения.

Н. ДМИТРИЕВА.

Благодарю вас, дорогие подруги

Кланяюсь вам, женщины мамы, сестры, знакомые и незнакомые. Кланяюсь женщинам в белых халатах тем, кто неоднократно возвращал меня в строй, дарил счастливые минуты жизни.

Нет слов благодарности, которыми можно было оценить все то, что сделала для меня моя мать. Она спасла меня от пуль фашистов.

Я не знаю никого выше и доблестней в труде, чем сельская женщина! С раннего детства и до зрелых лет я видел женщину в хлопотах. Еще над деревней стоит туман, а она уже бежит по тропинке на ферму, торопится в поле.

Из редакционной почты

Спасибо, доктор!

Работа зубного врача очень кропотливая, ответственная, требует большой ответственности и внимания. Много хороших и добрых слов приходилось слышать от тех, кто побывал в кабинете зубного врача у Раисы Викторовны Слепневой. Пришло и мне встретиться с этой женщиной, конечно же, я очень волновалась и боялась, но страх мой сразу же прошел, когда я переступила порог кабинета. Меня встретила внимательная, улыбающаяся, доброжелательная Раиса Викторовна. Я заметила, что она не только лечит зубы, но ведет беседу со своими пациентами, как правильно ухаживать за полостью рта. Хочется пожелать этой замечательной женщине самого хорошего в жизни.

Р. МИКШИНА,
ветеран труда.

Дорогая редакция! Очень прошу поблагодарить через газету фельдшера «скорой помощи» Тамару Прокофьевну Толок. Какая это замечательная женщина! Добрая, отзывчивая, заботливая. Я часто вызываю «скорую» к своей больной маме и как-то так получается, что на вызовы зачастую приезжает Тамара Прокофьевна. Мне кажется, что не только лекарства помогают в лечении, но и вот такое внимательное отношение

С. ГРИГОРЬЕВА,
читательница газеты.

Кланяюсь и своей жене. Сколько лишний выпало на ее хрупкие плечи. И ведь выстояла, не сломила ее горе. Осталась одна в девять лет, родителей расстреляли немцы, воспитывалась в детском доме в городе Борисоглебске. Она воспитала и вырастила наших детей, которые все вышли в люди.

А как оценить тот вклад, что внесли в победу над врагом в годы Великой Отечественной войны наши замечательные подруги! Всюду и везде они успевают, и за это благодарны мы им, нашим матерям, подругам, сестрам, женам, любими.

Н. СЕМЕНОВ.
Деревня Замошье.

Низкий поклон

Уважаемая редакция! Через газету передаю низкий поклон и самые лучшие пожелания сестрам милосердия. Я инвалид второй группы и очень важно для таких людей, как я, что в нашем городе есть такие замечательные женщины, которые уделяют внимание и проявляют заботу о нас, болезненных и беспомощных, одиноких. У меня нет родных и близких, и на кого положиться в трудную минуту, а теперь у меня есть душевный человек, которому можно рассказать все. Это Екатерина Яковлевна Петрищева. Я благодарна ей за все: заботу, доброту, внимание, нежность, щедрое сердце. Поверьте, на такое способен не каждый человек. Поздравляю всех женщин с праздником весны!

К. ВАСИЛЬЕВА,
инвалид второй группы.

Доброта

У нас адресуют много похвальных слов теперешним предовикам производства, а мы хотим написать о безгранично добром, сердечном человеке, который находится сейчас на пенсии, но душой продолжает жить со своим трудовым коллективом. Это Александра Петровна Демидова. В молодости она начинала трудовой путь секретарем в исполнкоме. Коллектив, в котором Александра Петровна работала, обратил внимание на ее трудолюбие, честность, скромность, уважение и отзывчивость к людям. Ее избирают депутатом горсовета.

Но в большой семье из двенадцати человек, где десять детей, Шурочка, как ее ласково тогда называли, была самой старшей. И ей пришлось помогать родителям поднимать младших сестер и братьев. Она принимает решение идти работать на шахту № 2. Работает в шахте много лет, пока не выходит указ об освобождении женщин от подземных работ. Александру Петровну Демидову переводят оператором на обогатительную фабрику. Здесь она и трудится вплоть до самой пенсии. Она сразу вживилась в новый коллектив, да и к ней люди быстро привыкли и полюбили ее, потому что общие проблемы и заботы, касающиеся производства, Александра Петровна восприняла, как свои личные.

Видимо, эта женщина из той драгоценной породы людей, для которых не бывает чужой беды и чужой радости. Александра Петровна стремилась всегда понять, выслушать все, что накопилось и наболело у человека на сердце. Кто-то нес свои горести, кто-то обиды, кто-то хотел непременно поделиться радостью. И вот что главное — никогда Александра Петровна не испытывала раздражения или недовольства от потока человеческих чувств, с которыми ей приходилось сталкиваться ежедневно. Делая людям добро, она и сама получала душевное удовлетворение.

Л. МАТСОН,
В. СЫСОЕВА,
Г. КОНСТАНТИНОВА,
товарищи по работе.



Маленькая девочка, живя в деревне, тоже была при деле, присматривала за малышами, ведь их родители с самой зорьки были уже в поле. Крестьянская работа не терпела отлагательства. Может быть тогда у этой маленькой девочки, теперь это уважаемая всеми Людмила Дмитриевна Галин, зародилось желание быть всегда с ребятишками, заботиться о них, делать их счастливыми. Так оно и случилось. Теперь Людмила Дмитриевна работает в яслих-саду № 10 Сланцевского горнонаречевой группы детей с тяжелыми речевыми расстройствами. Училась, отрывая минутки у семьи, но к цели шла упорно, закончила заочно Сестрорецкое педагогическое училище. И вот уже 27 лет она среди ребятишек. Отдает им свою любовь, ласку, заботится по-матерински нежно и добро. Она всегда на трудных участках, охотно делится своими знаниями, опытом с начинающими воспитателями. Не секрет, что вся работа воспитателя проходит на глазах у родителей. От них в адрес Людмилы Дмитриевны — самые теплые, самые прекрасные слова. За доблестный труд награждена значком «Отличник народного просвещения», присвоено звание воспитатель-методист. На снимке: Л. Д. Галин.

Из редакционной почты

ПОВЕЗЛО

Действительно, всем родителям повезло, кто привел своих детишек в детский сад № 15 в группу к Галине Ивановне Караваевой. Она отдает все свои знания, силы на воспитание наших детей. Всегда внимательная, отзывчивая, добрая. Дети у нее никогда не плачут и идут в группу с большой охотой и желанием, потому что знают: Галина Ивановна всегда найдет им

занятие по душе, уведет в мир сказки, поиграет, успокоит, если кто капризничает. Ребятишкам очень нравится, что обращается с ними воспитательница как с равными. Интересно им в детском саду. Куда бы они ни пошли с Галиной Ивановной, всюду она их увлечет. Особенно отрадно, что особое значение она придает тому, чтобы наши ребятишки не болели. Проводит занятия на свежем воздухе, закаливание и т. д. Мы поздравляем нашу воспитательницу с днем 8 Марта!

Родители детей из группы № 11 детского сада № 15.



«Труд — в радость» — под таким девизом проводят свои уроки учитель обслуживающего труда школы № 12 Надежда Павловна Акимова.

Побывайте на ее уроках и вы убедитесь: требования порядка и дисциплины у Надежды Павловны не сковывают ребят, их творчество.

Создание хорошей материальной базы для проведения этих уроков — проблема всех школ. Для ее решения Надежда Павловна прилагает много сил и энергии.

Ни одна ярмарка солидарности, проводимая в школе, не проходит без участия кружка «Умелые руки», которым она руководит. Надежда Павловна — руководитель районного методического объединения учителей обслуживающего труда, на котором она часто выступает и вместе с остальными преподавателями находит наиболее верные пути воспитания у наших ребят любви к труду.

Из редакционной почты

Наш почтальон

Уже много лет работает почтальоном в поселке Черновское Галина Петровна Харитонова. Мы, жители этого поселка, хотим поблагодарить ее за заботу о нас. Ей бывает очень трудно, ведь в Черновском очень много жителей, но несмотря на загруженность, она всегда найдет минутку сказать доброе слово, узнать о делах, поддержать, посоветует. Почта в наши дома всегда доставляется вовремя. И не было случая, чтобы Галина Петровна задержалась где-то в пути из-за непогоды и т. д. Мы ей благодарны.

Жильцы дома № 24,
пос. Черновское.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ПОЧТА

Пароль — кольцо

Ни годы и никакие события, происходящие в нашей стране, не заслонят Великую Отечественную. Ибо минувшая война была жесточайшей проверкой социалистического строя, советского народа. Неизвестные лишения, горе и беды, огромные потери. Но у тех, кто пережил эти адовые муки, навсегда останется в сердце фронтовое братство, взаимовыручка, которые как бы скрашивали, обегчали невозможные фронтовые жизни, укрепляли веру в победу.

1944-й год. Белорусская земля. На фронтах сравнительное затишье: наши войска готовились к грандиозной операции «Багратион». И только разведка не могла позволить себе расслабиться. На нашем участке действовала отдельная разведрота 215 стрелковой дивизии (командир роты старший лейтенант Н. И. Гаврилов).

В роте была молодая девушка Маша Крюкова, невысокого роста, чернявая, довольно бойкая, всегда веселая. Иногда она приходила или приезжала верхом на лошади к нам в медсанбат, навещала раненых товарищей из разведроты. Бывало, что легкораненых не отправляли в госпиталь.

Правда, я не была близко знакома с Машей, только раз довелось договорить с ней, однако запомнилась она серьезностью, деловыми суждениями. Понятно, что такая военная профессия приучила ее к постоянной сосредоточенности, немногословию. Она мне сразу как-то понравилась. И потому, когда однажды увидела ее на носилках, переживала как за подругу. И именно мне пришло после обра-

ботки перевязывать раненную пулевую ногу. Когда я закончила перевязку, Маша вдруг сняла с пальца золотое кольцо и протянула мне:

РАССКАЗ — БЫЛЬ

— Вот тебе, Раев, на память.

Я почувствовала крайнюю неловкость и стала отказываться. Маша схватила мою руку, надела на палец кольцо, сказала:

— Пусть это кольцо будет нашим паролем. Третий раз зацепило меня. Это ранение тяжелое, пуля в kostи застряла, и вряд ли вернусь в дивизию. Но, может быть, доведется встретиться.

Вскоре после перевязки в медсанбат приехали из полигонотдела два офицера. Прямо на носилках фотографировали Машу для партийного билета. В тот же день ее отправили в госпиталь. И больше Машу я никогда не видела и ничего о ней не знала.

Война закончилась, но кольцо я так и не решалась надеть, хранила в заветной шкатулке вместе с фронтовыми наградами, как дорогой подарок.

Кольцо не давало покоя, жгла какая-то неосознанная вина, и я пытаюсь разыскать Машу, во всяком случае узнать хотя бы что-то о ней. Написала в совет ветеранов дивизии, однако там на учете ее не было. И только в прошлом году (годы три назад) совет ветеранов 216 стрелковой дивизии

В. Приходько

МАТЕРИНСТВО

Корреспондент.
ломай карандаши!
Запоминай,
записывай на совесть.
Быть может,
это крик моей души.
А может,
удивительная повесть.
Есть праздники,
их празднует страна.
Хвала и слава
мужеству героев.
А знаешь ты,
на что моя жена
Пошла, чтоб нас
на свете стало трое?
Врачи сказали:
«Вам нельзя родить.
Вполне возможно,
ждет исход летальный.
Заранее
о том предупредить —
Суровый долг наш
профессиональный.
Бездетность —
неизбывная беда
Для женщины...
Ищите смысл в работе.
Забудьте о ребенке
навсегда.
И Вы до ста
спокойно проживете...».
Моя жена
сама пошла «под нож»,
Не зная, что там
у судьбы в конверте.
Взгляни в глаза ее,
и ты поймешь,
Что оказалась жизнь
сильнее смерти.
Поймут ли,
кто душою не страдал?..
Но это дело,
так сказать, второе.
Для матерей
учреждена медаль.
А я бы им
вручал звезду Героя!..

из Свердловска перевели в Москву) секретарь совета, бывшая коллега по медсанбату, сообщила несколько адресов однополчанок, которые живут в Ленинграде, в том числе и... Маша Крюковой.

Действительно, кольцо стало паролем. Когда я позвонила по телефону (номер телефона секретарь сообщила вместе с адресом), Мария Матвеевна не могла вспомнить ни имени моего, ни фамилии. Но стоило мне напомнить о кольце, как память ее словно взорвалась. Сколько было эмоций, волнения, обе прослезились. Ведь прошло сорок четыре года!

Оказывается, после войны она возвратилась в свой родной город Смоленск. Работала инструктором в районном ВКП(б). В конце сорока пятого вышла замуж. Окончила партишколу. В 1947 году переехала в Ленинград, на родину мужа. В том же году у них родился сын. Мария Матвеевна уже прабабушка; три孙女 и правнучка.

Мария Матвеевна и муж Георгий Никитович давно уже на пенсии. Все это мне стало известно из письма однополчанки и разговоров по телефону. Однако скоро предстоит желанная встреча.

Р. РУСОВА,
ветеран войны и труда.

И. Шарин

САНИТАРОЧКА

...От фронта долго нас везли
До госпиталя —
верст за глыбу.
И тут же в баню повели
Отмыть окопную грязицу.
О, баня! Кто тебе не рад?
С парком и веником —
тем боле.
Чтоб пропотеть до самых
пят
И похлестать себя до боли.
Конечно, мойке далеко
До бани — той, своей,
домашней.
Но наслажденье велико:
Здесь тыл, а фронт —
этап вчерашний.
Лежим, уложенные в ряд...
Вдруг в мойку
скоро походкой
Влетает девушки отряд.
В руках у них —
скребки и щетки.
И началось!.. Такой предлог
Для шутки
русский не упустит.
Пусть там, в бсях,
душой продрог.
Здесь — места нет
недавней грусти.
И вижу я: ко мне идет
Девочка, лет моих моложе,
Смущаясь, вытирая пот,
Стараясь выглядеть
построже.
И, чуть не плача от стыда,
Горит она,
и я сгораю.
Беспомощность — моя беда.
Но сердце... сладко замирает.
Утихла боль в ноге,
и в жар
Меня бросает —
не скребница.
А тела юного загар,
Пугливые ее ресницы...
...Тот эпизод войны песок
Давно замел, как след
в пустыне.
Эх! Попросить бы адресок...
Ведь знал, что чувство
не остынет...
Она запомнилась, как сон.
Как идеал, в душе
хранимый,
Девичьей чести эталон
И скромности
непогрешимой...
Теперь я многое постиг...
И, пропустив года и сроки,
С поклоном —
за прекрасный миг —
Пишу о ней вот эти строки...

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Поздравления

Администрация, партбюро профкома и ОТК шахты имени С. М. Кирова поздравляют женщин, трудящихся на шахте, и ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 Марта. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, большого счастья, мира, здоровья, большого счастья, мира.

Администрация, партийная профсоюзная, комсомольская организации комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляют с Международным женским днем 8 Марта всех женщин комбината, женщин-ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, коллектива подшефной школы № 3. Желаем здоровья, новых успехов в труде счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта поздравляют всех женщин объединения и ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником 8 Марта. Желаем счастья, крепкого здоровья, успехов в труде, мирного неба над головой.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта поздравляет коллективы подшефной школы № 12 и детских яслей № 6 с Международным женским днем 8 марта. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в воспитании подрастающего поколения.

Администрация, профком и партком ЛПО «Ленинградец» поздравляют всех женщин объединения с праздником 8 марта. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

Администрация, партийная и профсоюзная организации СРСУ-6 сердечно поздравляют всех женщин управления, а также находящихся на заслуженном отдыхе с Международным женским днем 8 марта. Желаем крепкого здоровья, счастья, большого человеческого счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная организаций отдела вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского горисполкома поздравляют женщин отдела охраны и отдела внутренних дел с Международным женским днем 8 марта. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, личного счастья.

Администрация, партийная и профсоюзная организации районного узла связи искренне и сердечно поздравляют всех работающих и находящихся на заслуженном отдыхе женщин с Международным женским днем 8 марта. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и мира, успехов в работе, хорошего праздничного настроения.

Правление, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского района поздравляют женщин района, коопзаготпрома, колхозного рынка, членов совета народных магазинов, ветеранов труда и пайщиков района с днем 8 марта. Желаем больших трудовых успехов, крепкого здоровья и счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации лесокомбината поздравляют дорогих женщин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником 8 марта. Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, успехов в труде, мира на земле.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации швейной фабрики «Молодость» поздравляют всех женщин фабрики и женщин, находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 марта. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, большого счастья, весеннего настроения.

Коллектив шахты «Ленинградская» поздравляет всех женщин, работающих на предприятии и находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 марта. Пусть будет в вашей жизни много счастья, успехов, благополучия.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского пассажирского автопредприятия сердечно поздравляют женщин-тружениц и тех, кто находится на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 марта. Желаем Вам, дорогие женщины, счастья, семейного благополучия, здоровья, мира во всем мире.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского завода резиновых изделий сердечно поздравляют женщин завода, педагогические коллектизы школы № 5 и детских садов №№ 4 и 22 с праздником весны — днем 8 марта. От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья, прекрасного весеннего настроения.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Северо-Западного СМСУ треста «Севзапметаллургмонтаж» сердечно поздравляют женщин-работниц СМСУ и находящихся на заслуженном отдыхе, также женщин подшефной школы № 4, яслей-садов № 12 и № 15, СПТУ № 215 с Международным женским днем 8 марта! Желаем крепкого здоровья, любви и большого человеческого счастья.

Коллектив Сланцевского пассажирского автопредприятия сердечно поздравляет женские коллективы подшефной школы № 1 и детского сада № 10 с Международным женским днем 8 марта. Желаем счастья, здоровья, успехов в благородном труде по воспитанию подрастающего поколения.

Дорогие женщины — труженицы совхоза «Родина» и находящиеся на заслуженном отдыхе! Поздравляем вас с праздником весны — с днем 8 марта. Желаем крепкого здоровья, личного и семейного счастья, новых трудовых успехов в ваших делах, хорошего весеннего настроения.

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ совхоза «Родина».

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации ПТУ ЛПО «Ленинградец» сердечно поздравляют всех женщин, а также женщин, находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 марта. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и мира, успехов в работе, хорошего праздничного настроения.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации совхоза «Сланцевский» поздравляют всех работающих и находящихся на заслуженном отдыхе женщин с праздником 8 марта. Желаем крепкого здоровья, семейственного благополучия, успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского межсовхозного леспромхоза поздравляют женщин с праздником весны — днем 8 марта. Желаем здоровья, счастья, хорошего настроения.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации строительного треста № 63 поздравляют всех женщин треста и подразделений, а также женщин, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником весны — Международным женским днем 8 марта! Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, большого счастья, весеннего настроения.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода «Сланцы» поздравляют всех работающих на заводе женщин и находящихся на заслуженном отдыхе с праздником весны — днем 8 марта. Желаем вам, дорогие женщины, добrego здоровья, бодрого весеннего настроения, счастья и успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского комбината общественного питания поздравляют всех женщин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 марта. Желаем Вам, дорогие женщины, счастья, семейственного благополучия, здоровья, мира во всем мире.

Администрация, партийная, профсоюзная организация Сланцевской центральной райбольницы сердечно поздравляют всех тружениц и находящихся на заслуженном отдыхе с праздником весны — 8 марта! Искренне желаем здоровья, счастья, благополучия в семейственной и личной жизни.

Выражаем свою благодарность Сланцевскому торговому магазину «Октябрьский» за оформление и подбор со вкусом подарков мужчинам нашего коллектива ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Поздравляем весь коллектив торга с женским днем 8 марта. Желаем всем счастья, радости, успехов в труде.

Коллектив Сланцевского гормолокозавода.

Нина Прокофьевна ЖЕЛНОВАЙ

Коллектив районного узла связи поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в труде и личной жизни.

Клавдий Григорьевич НАУМОВОЙ

Сердечно поздравляем с 70-летием и праздником 8 марта. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия в ваших делах, хорошего весеннего настроения.

Сестры.

Ольга Ивановна ГОРЯНКИНОЙ

Коллектив Сланцевского лесокомбината сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, семейственного благополучия, долгих лет жизни. Благодарим за долголетний, добросовестный труд.

Зинаида Николаевна ПЕТРОВОЙ, Виктору Александровичу ФЕДОРОВУ

Коллектив комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляет вас с юбилеем. Желаем счастья, здоровья на долгие годы. Благодарим за многолетний и добросовестный труд. Желаем дальнейших успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации горбытуправления сердечно поздравляют всех женщин с праздником — Международным женским днем 8 марта. Желаем здоровья, счастья, благополучия и новых трудовых успехов.

Администрация, партийное бюро, профсоюзный комитет, комитет ВЛКСМ цементного завода поздравляют женщин завода, участков: ЛЦЦР, РЭФ, Ленвзрывпрома, заводской столовой № 8, здравпункта, подшефной школы № 7, женщин, находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 марта! Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, личного счастья, успехов в работе.

Администрация показывает Москву ЧЕТВЕРГ, 9 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — Д. ф. 8.45 — «Рабыня Изуара». Х. ф. 15-я серия. 10.10 — «Вокруг света». 11.10 — Новости. 17.45 — Голоса народных инструментов. 18.15 — Власть — Советам. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Телепрессклуб. 19.45 — «Невеста для папы». Х. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Фестивали. Конкурсы. Концерты. 22.45 — Другие берега. 23.30 — Сегодня в мире. 23.45 — «Сан-Ремо-89».

0.05 — «По семейным обстоятельствам» — I и II серии. Новости. Поэт Л. Сенчина. «Долина нарзанов». Д. ф.

ПЯТНИЦА, 10 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — О чем поют дети Земли. 9.35 — Киножурнал. 9.45 — Концерт. 10.20 — Новости. 10.30 — Мультфильмы. 11.00 — Живи, Земля. 15.30 — Новости. 15.45 — «Под знаком однородной коровы». Х. ф. 17.00 — Новости. 17.05 — Д. ф. 17.25 — Мелодии и песни крымских татар. 17.45 — Наука: теория, эксперимент, практика. 18.30 — Власть — Советам. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Интерсигнал. 19.35 — «Невестка». Х. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Без грима. 22.30 — Это было... было... 22.50 — Взгляд.

0.05 — «Разные судьбы». Х. ф. Новости. «Времена не выбирают». Фильм-концерт. Хороводы «Березки».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ЧЕТВЕРГ, 9 МАРТА

9.05 — Основы информатики и вычислительной техники. 10-й кл. 9.30 — Док. фильмы. 10.05 — Математика. 7-й кл. 10.30 — Фильм-концерт. 18.05 — Мультифильмы. 18.35 — Альманах кинопутешествий. 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — Ленинград. 19.20 — Говорят кандидаты в народные депутаты СССР. 19.30 — «Большой фестиваль». 19.40 — Хоккей. СКА — «Трактор». (Челябинск). 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Пятое колесо.

ПЯТНИЦА, 10 МАРТА

9.05, 10.05 — Литература. 7 кл. 9.35 — Д. ф. 10.35 — «День гнева». Х. ф. 17.20 — Беседы о литературе. 17.50 — «Звездочка». Киноальманах для школьников. 18.35 — Фильм-концерт.

19.00 — Ленинград. 19.25 — Говорят кандидаты в народные депутаты СССР. 19.35 — Д. ф. 20.25 — Реклама. Объявления.

20.35 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Реклама.

Объявления. 22.10 — Армия сегодня и завтра. 23.30 — «День гнева». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ЧЕТВЕРГ, 9 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телесериал. 9.50 — Детский экран. 10.25 — Теле-

фильм. 14.50 — Теленинформация. 15.00 — Программа передач. 15.05 — Телесериал. 15.25 — Телесериал. 17.10 — Телесериал. 17.30 — Телесериал. 18.00 — «Актуальная камера». 18.10 — Телесериал. 18.30 — «Актуальная камера». 18.45 — «Заглянем в сад!». 19.00 — Приметы времени. 19.30 — Круговое движение. 20.00 — Детский экран. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Угол зрения. 22.40 — Реклама. 22.45 — Новости. 22.55 — Телесериал.

ПЯТНИЦА, 10 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телесериал. Колобок. 9.20 — Телесериал. 9.50 — «Джек Восьмеркин — американец». Х. ф. 3-я серия. 14.50 — Теленинформация. 15.00 — Программа передач. 15.05 — Телесериал. 15.25 — Телесериал. 16.45 — Док. ф. 16.55 — Давайте познакомимся. 17.15 — Телесериал. 17.35 — Телесериал. История искусства. 18.00 — «Актуальная камера». 18.10 — Телесериал. 18.30 — «Актуальная камера». 18.45 — Док. фильм. 18.55 — Тартуский час. 20.00 — Детский экран. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Телетеатр. 22.55 — Реклама. 23.00 — Новости. 23.10 — Док. ф. 23.45 — Телесериал.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 марта — «Кармен». Начало в 17, 19 часов. 9 марта — «Латиноамериканец». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 марта — «Мелодрама». Начало в 18, 22 часа. «Узник замка Иф». 3-я серия. Начало в 14, 16, 20 часов. 9 марта — «Пурпурная роза Каира». Начало в 18.10, 19.50, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 8 марта — «Публикация». Начало в 15, 17, 19, 21 час. Для детей. «Русские былины». Начало в 13 часов. 9 марта — «Видеопришельцы». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 8 марта — «Одиночка». Начало в 16, 18 часов. Для детей. «Всадник без головы». Начало в 14 часов. 9 марта — «Одиночка». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 8 марта — «Вдовы». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Погладь кошку за ушами». Начало в 11 часов. 9 марта — «Игры для детей школьного возраста». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Мария Мирабела». Начало в 16 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ приглашает на работу

ПРОДАВЦОВ кулинарного отдела, ПРОДАВЦОВ мелкой розницы, во вновь открываемую столовую по ул. Кирова — УБОРЩИЦ, МОЙЩИЦ посуды, ПОВАРОВ, КАССИРОВ, СБОРЩИКОВ посуды.

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров комбината по адресу: ул. Ломоносова, дом 12. Телефон 41-814.